

Около 590 г. Колумбан перебрался на континент, в Галлию: биограф святого, Иона, рассказывает, что та самая монахиня, под влиянием которой Колумбан ушел в монастырь, горячо убеждала его в необходимости оставить родину и отправиться в пожизненное паломничество. В Галлии он учредил несколько монастырей. Обитель в Анагратах (современное Аннегре) была основана на месте заброшенного древнего укрепления. Затем, когда число монахов возросло, появился другой монастырь — в Луксовии (Люзей) — также в римских развалинах. Тут сохранились роскошные римские бани, а монахов пугало множество античных статуй богов. Вскоре появился и третий монастырь — Фонтаны (современный Фон-тен). Колумбан управлял своими обителями, переезжая из одного монастыря в другой.

Жизнь монахов не была спокойной. По дорогам Галлии бродили банды варваров, не подчинявшихся королям из династии Меровингов, и однажды Колумбан чуть не попал в их руки. В лесах водились волки, и, чтобы освободить себе в лесу место для отшельничества, святому пришлось выгнать из своей берлоги медведя. По словам

Дыхание самого Колумбана также обладало силой святости. В житии Колумбана рассказывается о том, как он, путешествуя по Германии, встретился с язычниками из племени свевов. Они наполнили пивом огромную чашу — это было жертвоприношение в честь Одина. Святой подул в чашу, она разбилась на куски и все пиво вытекло. Свевы были поражены. Это заставило их прислушаться к проповеди Колумбана, и значительная часть племени обратилась в христианство.

682

ИЗ МОНАШЕСКИХ ПРАВИЛ КОЛУМБАНА

Если кто заговорит с другим братом во время еды без необходимости, следует исправить его шестью ударами. Кто назовет что-либо «своим» — шесть ударов.